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Halálon győzött az élet 
 

Talán két éve történt, hogy a debreceni szülészeti klinikán császármetszéssel hozták világra azt a csecsemőt, 
akinek édesanyja hónapok óta agy halott állapotban volt. A 31 éves asszonyt agyvérzéssel, életveszélyes állapotban 
szállították kórházba, ahol hiába küzdöttek életéért, elveszítették őt. Tizenöt hetes magzata azonban tovább élt, és 
az ultrahangvizsgálatok szerint élénken mozgott. A családdal való egyetértésben az orvosok úgy döntöttek, hogy 
megpróbálják a lehetetlent, és küzdenek a kicsi életéért. Kilencvenkét napon át olyan állapotban tartották az édes-
anyát, hogy benne tovább fejlődhetett az új élet. Hiába került az agyhalál állapotába, méhe tovább táplálta magza-
tát. A születésre készülő kicsi élet az intenzív osztály dolgozóinak biztatására nevet is kapott a családtól. A nővérek 
így nevén szólíthatták őt, folyamatosan beszélhettek hozzá. Hogy is írja Jeremiás próféta? „Mielőtt megformáltalak 
az anyaméhben, már ismertelek, és mielőtt a világra jöttél, megszenteltelek…”  

Az édesanyát már nem lehetett megmenteni, de az új élet reményét folyamatosan őrizték. Hiszem, hogy a fo-
lyamatosan növekvő magzatot nem a legkorszerűbb gépek és egyéb technikai eszközök tartották életben, még csak 
nem is az orvosok és ápolók állhatatos küzdelme őrizte őt meg, hanem az élet Istene. Az édesanya elvesztése 
mérhetetlenül fájdalmas. Az ő testének nem kellett azonban egy másik, belőle sarjadt élet koporsójává válnia. Az 
Evangélikus énekeskönyv egy húsvéti éneke diadallal szól erről: „Halálon győzött az élet”.  

Jézus azt mondja, hogy „nincs senkiben nagyobb szeretet annál, mint amikor valaki életét adja a barátaiért”. Te-
gyük hozzá: a kisgyermekéért. Mert a terhesség 27. hetében az egészséges, 1420 grammos baba megszületett. 

A 31 éves asszony további életeket is megmentett azáltal, hogy szerveit négy transzplantációra váró beteg kapta 
meg. 

Nehéz erre szavakat találni. A halál mindig nagy veszteséget jelent. Egy fiatal édesanya elvesztése különösen 
fájdalmas. Mégsem a halálé az utolsó szó.  

Erre tanít minket Jézus Krisztus nagypénteki halála és húsvéti feltámadása. Legyen ez bennünk nem csak egy 
tantétel, hanem élő hit és mindennapi reménység! 

 
Mindenkinek áldott húsvéti ünnepeket kívánunk! 

 
                                                                                                          
 

                                                     Bartos Zoltán 

                                                                  lelkész

 
Kellemes húsvéti ünnepeket 

kívánunk minden 
kedves olvasónknak! 

Prajeme všetkým naším 
čitatel'om veselé 

Vel'konočné sviatky, a 
dievčatkám vel'a 
oblievačov! 
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1 + 1 % adó 
Községünk polgárai, egyházai és társa-
dalmi szervezetei nevében adományozó-
inknak köszönetet mondunk, hogy nem 
feledkeztek meg rólunk, és az elmúlt év-
ben is hozzánk utalták át adományaikat. 
Minden forintot megbecsültünk, és mind-
egyiknek helye volt, nemes célra költöt-
tük. Kérjük, idén is rendelkezzenek az 

1+1 %-ról! 

 
Evangélikus Egyház:  0035. 
Katolikus Egyház:  0011. 
 
Faluvédő Egyesület:  19157997-1-12 
„SVAGOR” Egyesület: 18640735-1-12 
"Erős Vár" Alapítvány: 19161488-1-12 
 

 

 

Események az óvodából 
 

Pedagógiai programunk szellemében továbbra 
is arra törekszünk, hogy a gyermekek életkori és 
egyéni fejlettségének megfelelő szinten megem-
lékezzünk a környezetvédelmi és társadalmi jeles 
napokról, kövessük a népi megfigyeléseket, szo-
kásokat. 

  Március 15.-e előtt a csoport sajátosságából 
adódóan /a gyerekek többsége 3-5 éves fiú/ a ka-
tonás-huszáros mozzanatok keltették fel a gyere-
kek érdeklődését, az ünnep tényleges értelmét ez 
a korosztály még nem érti meg. A lovas katonák-
hoz szóltak dalaink, mondókáink, miközben dob-
pergésre meneteltünk. 

 Március 17.-én bábszínházba voltunk Palotá-
son, ahol a Kiskakas gyémánt fél krajcárja című 
mesét tekintettük meg. Március 20.-án az iskolá-
ban néztük meg a Palánta bábcsoport húsvéti elő-
adását. 

 A víz világnapját technikai okok miatt mi 2 
napos késéssel idéztük fel. A nagyobb gyerekek 
már sok ismerettel rendelkeznek a víz élettani 
fontosságáról, miért fontos tisztaságának védel-
me. Az elméleti tudás csokorba szedése után, jött 
a gyakorlat. Fűmagot, virágot ültettünk. De a leg-
emlékezetesebb mégis az a mozzanat volt, amikor 
levittük az általunk készített kishajókat a patakra, 
miközben megvizsgáltuk a meder tisztaságát. 

 A tavasz minden nap megmutat valamit arcá-
ból. Zöldellő rügyek, nyíló virágok, csivitelő ma-
darak. Sétáink során törekszünk megláttatni 
mindezt a kicsikkel úgy, hogy közben felhívjuk 
figyelmüket a környezet védelmének a fontossá-
gára, a szemetelés elkerülésére. Ibolyát szedni is 
kellő mértékkel és környezetbarát módon próbál-
tunk. Remélem a néhány elhintett intelem, s a 
felnőttektől ellesett jó példák /családi is!/ kíséri a 
gyerekeket további életükben. 

Április 1.-én, szerda délután közös barkácso-
lásra várjuk a családtagokat, ahol hagyománya-
inkhoz híven tavaszi ajtó és asztaldíszeket készí-
tünk gyermekeinkkel. 

 
 
Ebben a tanévben nincs anyagi forrásunk egy 

nagyobb kirándulás szervezésére. Támogatókat 
keresünk ahhoz, hogy eljuthassunk a gyerekekkel 
egy állatkertbe, s az esetlegesen csökkenő szülői 
befizetéseknek köszönhetően a hátrányosabb 
anyagi helyzetben élő családok gyermekei is ré-
szesei lehessenek ennek a kirándulásnak. 

 Az óvodában nincs tavaszi szünet, a hagyo-
mányokhoz híven csak Nagypénteken /ápr.3./ 
leszünk zárva. Kívánom, hogy minden család  
Húsvéti ünnepe váljék olyanná, amilyet kívánt 
magának. 

                                                                                                       
Liptai Lászlóné  

                                                       óvodavezető 
 

Iskolai hírek 
 
Iskolánk tanulóival 2015. február 17-én a Pó-

dium Színház előadásában a Piroska és a farkas 
mesejátékot, majd március 17-én a Kiskakas 
gyémánt fél krajcárja c. bábjátékot néztük meg a 
Csodamalom Bábszínház előadásában a Palotási 
Művelődési Házban. Mindkét előadás nagyon 
tetszett a gyerekeknek; reméljük, minél többen 
vesznek részt április 21-én is a Világszép nád-
szálkisasszony című előadáson, melyet a Nektár 
Színház művészei varázsolnak elénk. 
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folytatás a 2. oldalról 
 
2015. március 20-án ismét vendégünk volt a 

Palánta Gyermek- és Ifjúsági Misszió.  Már 
hagyománynak számít, hogy zenés, bábos mű-
sorral, történetek felidézésével teszik szebbé, 
meghittebbé gyermekeink ünnepvárását. Az 
ajándékba adott foglalkoztató könyvet és CD-t 
mindig örömmel fogadják tanulóink. 

 

 
 
A tavaszi szünet előtti utolsó napon, március 

31-én a közelgő ünnephez kapcsolódó kézmű-
ves foglalkozásokat tartottunk. Ezen a délelőt-
tön tojást festettünk, szalvéta technikával díszí-
tettünk, húsvéti dekorációkat barkácsoltunk.  
Öröm volt látni az igyekezetet, az odafigyelést, 
mellyel az ajándéktárgyak készültek. 

A tavaszi szünet 2015. április 01-től április 
08-ig tart. Reméljük az idő is kellemes lesz a 
pihenéshez, feltöltődéshez, s diákjaink újult 
erővel fognak hozzá a tanuláshoz.  

Ezúton kívánok iskolánk dolgozói és tanulói 
nevében Kellemes Húsvéti Ünnepeket! 
 

Zsuzsa Jánosné 
tanítónő 

 

Önkormányzati hírek 

Egyházasdengeleg község képviselő-testülete 
az előző kiadvány megjelenése óta eltelt idő-
szakában 2 alkalommal ülésezett. 
 
2015. február 20. 

 

Egyházasdengeleg Község Önkormányzata 
Képviselő-testületének 14/2015. (II. 20.) szá-
mú határozata 
 

Egyházasdengeleg Község Önkormányza-
ta Képviselő-testülete az ÉMOP-3.1.3-11-
2012-0161. számú pályázathoz kapcsolódó 
Közösségi Ház felújítására irányuló közbe-
szerzési eljárásban a Bíráló Bizottság javas-
lata alapján a közbeszerzési eljárást érvé-
nyesnek tekinti, és Toldi Csaba egyéni vál-
lalkozót nevezi meg a közbeszerzési eljárás 
nyertes ajánlattevőjének, mivel az ajánlatte-
vő ajánlata érvényes és az önkormányzat 
rendelkezik a szerződés megkötéséhez szük-
séges anyagi fedezettel. 

 
2015. február 25. 

 

Egyházasdengeleg Község Önkormányzata 
Képviselő-testületének a szociális ellátások 
helyi szabályairól szóló 5/2015. (II. 27.) ön-
kormányzati rendeletében bevezetésre került a 
rendkívüli települési támogatás, ami felváltotta 
az eddigi önkormányzati segélyt. A rendeletben 
hatályon kívül lett helyezve a lakásfenntartási 
támogatás. 

 

Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 

2015. február 12. 

 
Az önkormányzat elfogadta a 2015. évi költ-

ségvetését, továbbá a 2015. évi I. félévi munka-
tervét és a Szervezeti és Működési Szabályza-
tát. Az önkormányzat egyetért azzal, hogy az 
Egyházasdengelegi Általános Iskola felvételi 
körzete Egyházasdengeleg település közigazga-
tási területére terjed ki. 

Schirling István 
jegyző 

ANYÁKNAPI TÁNCGÁLA ! 
2015. április 25. 14.00. 

 
Művelődés Háza 

Mindenkit szeretettel várunk! 
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Javallat 
 

Tisztelt Dengelegiek! 
 

Egy tavaszi cikk miről másról is szólhatna, 
mintsem arról, hogy uccu neki, irány a természet, 
a kert, és nem utolsó sorban a dengelegi 
szabadtéri mozgás centrum.  Hiszen a mai kor 
embere épp a mozgás szegénységen alapuló 
nyavalyáktól szenved leginkább. Önök nem is 
gondolnák, mi halálos kórság bújik meg ezen 
egyszerű tény mögött: keveset mozgunk.  Nézzük 
részletesen, életkoronként:  

Csecsemő-óvodás kortól fiatal felnőtt korig 
épül és erősödik az a csont-és izom alkotta 
vázrendszer, amelynek egy életen keresztül 
tartania kell a testet és a fejet. Az ő megfelelő 
erősségre alakulásához a mozgás az egyetlen 
megfelelő inger. Ha még ráadásul a mozgáshiány 
mellett túlsúllyal már igen korán, fejletlenül 
túlterheljük, az igen hamar, a 30-40-es életévek 
között már nagyon megbosszulja magát.  

Felnőtt korban a megfelelő mennyiségű 
mozgásra az edzettség fenntartása, az optimális 
testsúly megőrzése, a hanyatló korra való 
felkészülés miatt van szükség.  

Idősebb korban, nyugdíjasként a szellemi 
élénkség megőrzése, a csontritkulás elkerülése 
más módon nem képzelhető el.  

Gyakran hallom, hogy "mozgok én eleget" a-
háztartás, kert, munkahely együttesén.  Erre az a 
válaszom, hogy sohasem elég. Illetve, hogy 
ezeket a gondolatokat inkább az étkezéssel 
kellene összekötni. Mert arra rákérdezve 
mindenki azt állítja, hogy ő alig eszik valamit, 
bezzeg a (szomszéd, férj, feleség, stb..). PEDIG 
ÉN PONT FORDÍTVA LÁTOM. És a tükör is, 
és a mérleg is. 
Már egy éve, hogy elkészült a játszótér melletti 
mozgás központ a faluban. És sokáig ott lesznek a 
gépek s –mert, ahogy elnézem, a használattól 
nem, legfeljebb a rozsdától fognak tönkre menni. 
Pedig ez a saját súllyal zajló edzésforma mind 
népszerűbb minden korosztályban. Jó szívvel 
javaslom  
mindenkinek a kipróbálását: duzzadó izmú 
fiataloknak napközben, szégyenlősebbeknek 
naplemente után. 

 
 
Gyermekeiket játszótereztető anyukák is a pad 

helyett a gépekről, ülés helyett mozogva 
tarthatnák szemmel csemetéiket. 

Tudom, hogy 3-4 műszak mellett, gyakran 
túlórázva nagyon nehéz mindezeket megtenni, 
elkezdeni pedig még nehezebb. Ezért lenne 
fontos, hogy a következő generáció már eleve 
úgy nőjön fel, hogy természetes számára a napi 
sport tevékenység, mely csak a szervezet számára 
SZÜKSÉGES mennyiségű mozgást biztosítja.  

2015. 03.16-án, csütörtökön, s 03.17-én, 
pénteken ismételten továbbképzésen leszek, így 
ezen a 2 napon Héhalomban lesz helyettesítő 
rendelés, mindkét nap 13 órától.  

Mindenkinek jó egészséget, Kellemes Húsvéti 
Ünnepeket kívánok: 

 
                                  Dr. Balogh Botond 

                  háziorvos 
 
 

Labdarúgás 

 
Labdarúgó csapatunk március 22-én 

megkezdte a bajnokság tavaszi idényét. Az 
eredmények: 
 
Első forduló:  
Egyházasdengeleg F.E. – Vanyarc K. S. E.  3:1 
 
Góllövő: Jakus Zs. 2 
                Pete P. 
 
Második forduló: 
Ősagárd L. K. – Egyházasdengeleg F. E.  2:0 
 
 

HAJRÁ DENGELEG! 
  

                                 
Berkes Balázs 

                                                           polgármester 
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